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PRESENTACION

Me es grato presentar esta guia de trabajos préacticos de la asignatura Fisica Basica |
(FIS-100) elaborada con mucho carifio para los estudiantes de la prestigiosa Facultad de
Tecnologia. Esperando que este material le sea de mucha utilidad, les invito a que

resuelvan los problemas planteados y asi pueda mejorar su destreza de resolver problemas
aplicando a cabalidad las leyes de la fisica.
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PRACTICA PARA EL PRIMER PARCIAL.
CINEMATICA DE LA PARTICULA

1. Una persona sale de A en auto a una rapidez constante de 36 km /h llega a B y desea
regresar caminando a 4 km/h. Si todo el recorrido duré 10 h, ¢Durante qué tiempo estuvo
caminando?

2. Por una pista paralela a una pared, que dista 5 m de la pared; pasa un auto con una
rapidez de 10 m/s. Si el auto pasa cerca de un poste con faros encendidos. éCon qué
rapidez se movera la sombra del poste proyectada en la pared, si el poste dista 2 m de la
pared?

3. Un tren parte del reposo y acelera uniformemente durante 30 s. La rapidez media durante
su recorrido es de 32 m/s ¢Qué distancia recorre en los 30 s?

4. Un muchacho corre con rapidez de 6 m/s dirigiéndose hacia un ciclista, estando a la
distancia de 10 m, el ciclista acelera desde el reposo alejandose a 2 m/s2. ¢Hallar la
minima distancia de separacidn entre ambos?

5. Dos particulas parten desfasados como muestran las graficas v-t. Los movimientos tienen
la misma direccion. Calcular el tiempo en que el mévil “A” estard 70km delante de B, si
estos partieron del mismo lugar.

v[km/h]

0 2 t[h]
Respuesta. 8h

6. Desde un acantilado de 200m de altura, una piedra se lanza verticalmente hacia abajo. Si
durante el ultimo medio segundo de su caida la piedra recorre una distancia de 45m.
Determinar la velocidad inicial de la piedra

7. Se deja caer una piedra desde la parte superior de un pozo, y el sonido de la misma al
chocar en el fondo del pozo se escucha 5 segundos después de dejarla caer, considerando
que la velocidad del sonido es de 340m/s. Calcular la profundidad del pozo.

Respuesta. 68m/s
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8.

10.

11.

12.

13.

14.

Se lanzan dos piedras verticalmente hacia arriba: una desde 20 m mds arriba que la otra. Si
ambas piedras alcanzan la misma altura maxima, éiqué relacién existe entre sus
velocidades iniciales?

v 20
A 1 + —
Respuesta. Ve h

En un pozo caen, sin friccidn, gotas a razén de una gota por segundo. U n objeto asciende
a rapidez constante de 10 m/s y es alcanzado por una gota cuando esta a una profundidad
de h=500 m, ¢{Cuanto subird, aproximadamente, el objeto hasta ser alcanzado por la
segunda gota? (g= 10 m/s?)

Un globo aerostatico desciende verticalmente con velocidad constante de 5m/s, en el
instante en que se encuentra a 500m del suelo, se suelta una moneda de plata,
transcurridos 2s se suelta una moneda de cobre. (a) Modelar el problema, (b) Calcular la
distancia que separa ambas monedas al cabo de 5s de soltarse la primera moneda.
Respuesta. 79m

En la Figura, la bola empieza a deslizarse sin friccion desde el punto superior de la
circunferencia por la canaleta, inclinada bajo un angulo "8" respecto a la vertical.
é¢Después de qué tiempo la bola alcanzara la circunferencia, si su didmetro es D = 1,25m?
(g=10 m/s’)

Una piedra A es lanzada verticalmente hacia arriba desde el nivel del piso con una
velocidad v, = 100m/s. Dos segundos después de que la piedra A alcanzo su altura
maxima, se lanza una segunda piedra B hacia abajo, desde un globo estacionario que se
encuentra situado 100m encima del punto de altura maxima de A. éCudl debe ser la
velocidad inicial de la segunda piedra vgq para que alcance a la primera piedra justamente
200m antes de chocar al suelo?

Respuesta. 40m/s

Una pelota se lanza horizontalmente con una rapidez de 20m/s, calcular su rapidez luego
de 4.5s.
Respuesta. 48m/s

Dos proyectiles son lanzados con la misma rapidez de 110m/s pero con cierto intervalo de
tiempo; el primero se lanzé bajo un dngulo de 60° y el segundo bajo un angulo de 53°.
Calcular el intervalo de tiempo entre lanzamientos con la condicidn que los proyectiles
choquen durante el vuelo.

Respuesta 2.4s
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15. Se lanza un proyectil con un angulo de disparo de 37°, al ascender los 3/4 de su altura
maxima "H" le falta aun 3s para alcanzar dicha altura maxima, hallar la rapidez de
lanzamiento. (g=10 m/s?)

16. Un nifio sostiene una cometa que se mueve horizontalmente con una rapidez de v=4 m/s
estando a una altura de h=80 m sobre la mano del nifio. ¢Con que rapidez el nifio suelta la
cuerda, cuando esta tiene una longitud de 100 m?

17. De cierta altura, simultdneamente se lanzan horizontalmente en direcciones opuestas dos
esferitas con rapideces de 10 m/s y 30 m/s. ¢ En qué instante de tiempo sus velocidades
forman entre si 127°? (g=10 m/s?%)

18. Se muestra en el grafico la trayectoria
descrita por un objeto lanzado en la
posicion P. Si los impactos con las
paredes en M y N son elasticos; M
determine la medida del angulo a. (No T N
tome en cuenta el tiempo durante las

40m

colisiones) L

b— 80m——+40mk

19. En la Figura, se lanza una pelota perpendicularmente al piso con una rapidez de v4=20 m/s
en presencia de un campo gravitatorio (lineas punteadas) de intensidad g -1 0 m/s2 Hallar
la altura maxima que alcanza la pelota.

".n".-".-:'.-".-".-".-".-".-".n".-".:".-".-".-".-".-".-".n".-':.-".-".-’J’.-’f.-’.-‘:.-’f.-’.-’.-’ff.-’.;’f.-’f.-’ff.ﬁ';.ﬂ

20. Una particula fundamental de masa (m) y carga eléctrica (gq) se mueve en la presencia de
un campo magnético constante B = (0; O0; B). Hallar la ecuacidon de su trayectoria y
representar la grafica de dicha trayectoria.

RACG



DINAMICA DE LA PARTICULA

Un joven estd de pie sobre una superficie horizontal, con la cual tiene un coeficiente de
rozamiento igual a 0.05 y 0.03. Si estd a 128m de un poste ¢cudl es el menor tiempo que
emplea en llegar si su maxima rapidez es de 8m/s?

Se muestra un bloque lizo apoyado sobre un 420cmo
tablén en reposo. Si a este se le ejerce una fuerza
horizontal F = 4iN, ¢al cabo de que tiempo el
pequeio cubo bloque empezara a perder contacto
con el tablén de 10kg? * 1m g

En la figura se muestra a un bloque unido a

un resorte (K=1250N/m) sin deformar, en el F

interior de un coche. Si a este se le ejerce una ]

fuerza F que le hace incrementar su hso} 1kg
aceleracién lentamente hasta que alcance el L\ A— WA

valor de 7.5m/s*> éQué deformacion
presentara el resorte si en dicho instante el
bloque deja de apoyarse en el piso del coche?

A

En el sistema de la figura, calcular las aceleraciones
de cada uno de los bloques

Datos:

m,=2kg ; a,="?
my=3kg ; a;="?
m, = 4kg ;a,=?

Respuesta. 5,54m/s? ; 2,13 m/s* ; 0,42 m/s*

En el sistema que se muestra en la figura se tiene poleas
fijas y mdviles de masas despreciables; para m; = 4kg y
m, = 2m3 = 2kg. (a) Hallar la tensién que soporta mjy.
Respuesta. 33N
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10.

11.

En el instante mostrado el sistema es
abandonado, cuando la esfera B se desprende
del plano inclinado la esfera A adquiere una
aceleracién de 1m/s? en dicho instante, ¢Qué
aceleracién adquiere la esfera B?

Determinar la fuerza F necesaria que evitara que el
bloque de masa m=10kg resbale sobre la cufia de
masa M=90kg siendo el angulo 6 = 37°(no existe

rozamiento).

El sistema mostrado en la figura es abandonado vy
carece del rozamiento. Determine el moddulo de la

aceleracion de la cuia.

Para el sistema que se muestra en la figura,
calculara la fuerza de contacto horizontal entre
los méviles m; y m,. Considere m; = 1.1kg,
m, = my = 2.5kg. Ademds desprecie toda

3m

forma de friccion. [

Respuesta 4.4N

El sistema mostrado en la figura se mueve desde el
reposo. (a) dibuje el diagrama de cuerpo libre para
cada cuerpo, (b) demuestre la relacion de
aceleraciones, (c) Calcule la aceleracién del bloque
de masams (Siu = 0.4, my = my, = ms.
Respuesta. 1.3m/s’

Que fuerza debe aplicarse sobre el bloque de masa
my = 150kg con el fin de que el bloque de masa
mg = 10kg no caiga. El coeficiente de friccion
estatico entre los bloques my y mp es 0.55 y la
superficie horizontal no presenta friccion.
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12. El sistema mecanico de la figura se suelta desde el reposo, si las masas son iguales
(my = m, = my = 1.5kg), calcular la aceleracién de los bloques.

13. En el sistema que se muestra en la figura los cuerpos Ay B
estdn unidos por una cuerda, de tal manera que B gira en un
plano horizontal con una velocidad angular de 33rpm. Si el
coeficiente de rozamiento entre el plano y el bloque B es de
0,2 y las masas de Ay B son 4kg y 6kg respectivamente.
Determinar la distancia R, del bloque B para que el bloque
A no tenga un movimiento vertical.

Respuesta. 0,38[m]

14. El cilindro hueco de masa m se puede deslizar
libremente sobre la barra AB que forma un
angulo 6 = 45° con la vertical. Si la masa m se
desplaza con rapidez tangencial v; constante en
un circulo horizontal de radio r = 0.65m.
Calcular la velocidad tangencial v,. Desprecie
toda forma de friccion.

15. Un bloque de masa 10[kg] descansa sobre un plano @y
inclinado sin rozamiento, el cual se halla firmemente unido
a un eje vertical que gira. Si el bloque se une al eje de
rotacién mediante un resorte de constante de
K=3000[N/m] vy velocidad tangencial del bloque en el
movimiento circular es constante vale de 2[m/s]. Hallar el
alargamiento que experimenta el resorte. Si el radio R vale
0,5[m]

16. Dos masas m;=6[kg] y m,=4[kg] estdn unidas por una D)
cuerda sobre un plano giratorio, como se muestra en la 1
figura. Las distancias de cada masa al centro son R;=2[m] 1
y Ry;=1[m], respectivamente. El coeficiente de
rozamiento entre la masa m, y el plano es w,=0,3, en
tanto que entre la masa m; y el plano es p;=0,2.
Determinar la velocidad lineal minima para que el
sistema se mantenga en la posicién que se muestra en la
figura.
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PRACTICA PARA EL SEGUNDO PARCIAL

TRABAJO Y ENERGIA

1. Un ascensor de 2000 N de peso elevandose de la planta baja pasa por el cuarto piso,
situado a una altura de 20 m, con rapidez de 3 m/s, la fuerza de friccion es constante e
igual a 50 N. Hallar el trabajo realizado por el mecanismo de elevacion.

2. Hallar el trabajo realizado por un hombre al arrastrar un saco de m asa 65 kg, a lo
largo del piso una distancia de 10m, mediante una fuerza de magnitud 25 N; vy
luego levantar el saco hasta una altura de 75 cm.

3. Un blogue de masa m se desliza sin friccion por A (Yoo, @)
la rampa mostrada en la figura. Si parte del foreeeeens,
reposo en A y el angulo AOB es igual a 909, y el i
angulo AOC es 1209, calcular la distancia L en B D
funcién de R. (SR __I

Respuesta: L=3R

4. Una cadena uniforme de longitud L pasa por una polea pequefia sin rozamiento,
partiendo del reposo cuando un tramo x esta suspendido de uno de los lados de la polea.
Calcular la velocidad de la cadena en el momento en que su ultimo escaldn se desprende
dela polea, si x = 0.25L.

Respuesta. v = 0.5,/1.5gL

5. Una pelota atada a una cuerda gira en un plano vertical. Hallar la masa de la piedra si la
diferencia entre la tensién maxima vy la tensién minima de la cuerda es de 98N.
Respuesta. 10kg

6. Usted dispone de un automévil de 75HP de potencia y estd viajando en una
carretera a una velocidad de 100km/h. Si el motor de su automovil se alimenta
con gasolina de 0.75g/cm® de densidad y cuyo combustible genera 4.8x10%) de
energia por cada gramo. Cuanta distancia podrd recorrer si dispone de 20litros de
gasolina si el rendimiento del motor es del 55%.

Respuesta. 196.6km

7. Una particula de 25kg se mueve a lo a(m/sz)
largo del eje x. En la figura se muestra
su aceleracién en funcién de su 20
posicion ¢Cudl es el trabajo neto
realizado sobre el objeto al moverse
desde x=0m hasta x=20m? 0
8 20 x(m)

Respuesta. 8kJ

RACG



8.

10.

11.

12.

Un cuerpo se desliza primero por un plano inclinado a = 8° respecto de la horizontal, y
luego por una superficie horizontal. ¢Para qué coeficiente de friccion el plano recorrera la
misma distancia en el plano inclinado y en la horizontal? (g=10 m /s?%)

Una persona lanza una esfera con una rapidez inicial vy desde el punto A del suelo. Si
x = 3R, calcule la rapidez v, necesaria para que la esfera retorne a A después de recorrer
por la superficie semiesférica entre By C. (b) ¢Cual debe ser el valor minimo de x para que
pueda lograrse el juego si el contacto debe mantenerse hasta el punto C? Despreciar el
rozamiento.

C

Dos blogques comprimen inicialmente 20 cm a un resorte con constante de rigidez
de 500 N/m. Si se deja repentinamente en libertad el sistema, ¢Cudl serd las
distancias maximas comprimidas a los resortes? Se desprecia todo rozamiento. Son
datos K;=K,=500N/m, [m1=2 kg, m,=3 kg]

K Ky 12

e
3
E:: myq WVW\M m;
A

Se lanza verticalmente hacia arriba una esfera de 2kg con una velocidad de 20m/s. Hallar
la energia mecanica un segundo después de haber sido lanzada, respecto al punto de
lanzamiento

Un pequefio bloque comienza a deslizarse desde la cispide de una semiesfera lisa de radio
R. demostrar que la velocidad en el punto de separacion del bloque con la semiesfera es

= /Z
v=|3Rg
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CANTIDAD DE MOVIMIENTO LINEAL Y COLISIONES

Dos cuerpos de igual masa m chocan

plasticamente en la forma mostrada en O lv

la figura. Calcular la energia perdida (%
por el carrito durante el choque.

En la figura el bloque m,; comprime al resorte de k=103 N/m una distancia “x”, luego se
deja en libertad para que m, colisione ineldsticamente con m, (e=0.5). Determine el valor
minimo de “x” para que m, realice una vuelta completa en el rizo. [m; =1kg, m, =2
kg, R=2 m. Sugerencia, para que “x” sea minimo el bloque en el punto D debe separarse
del rizo.

D

}: —t

)

Wi
) ———1
A B

Rosario de masa m se columpia de una cuerda que cuelga de la rama de un arbol. Una
segunda cuerda de igual longitud cuelga del mismo punto, y Alfredo de masa M se
columpia en direccidn contraria. Ambas cuerdas estdn horizontales cuando los individuos
inician el movimiento desde el reposo y al mismo tiempo. Rosario y Alfredo se encuentran
en el punto mas bajo de sus oscilaciones. Cada uno teme que se rompa la cuerda, de
modo que se agarran uno del otro. Luego se columpian juntos hacia arriba, alcanzando un
punto donde las cuerdas forman un angulo de 60° con la vertical. Calcular el valor de la
razén m/M. Considere que M > m.

Luego de soltar la barra homogénea en la posicion
mostrada, determine cuanto logra avanzar el cuerpo
de masa M hasta el instante que la barra de masa m,
se ubica horizontalmente. Desprecie el rozamiento.
(M =1.5m, R = 50cm.)

Un peso de 2.9ton que cae una distancia de 6.5ft, encaja a una profundidad de 1.5in un
pilote de 0.5ton en el piso. a) Suponiendo que la colision entre peso y pila sea
completamente inelastica, determine la fuerza promedio de resistencia ejercida por el
suelo. b) suponiendo que la fuerza de resistencia del suelo permanezca constante en el
valor obtenido en a), ¢determinar a qué profundidad sera sumido el pilote si la colision
fuera elastica? c) ¢Qué es mas eficaz en este caso: la colision eldstica o la inelastica?
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6.

10.

En la figura, el bloque de masa m = 1kg moviéndose con una rapidez v, = 6m/s, sobre el
piso liso, colisiona con los blogues en reposo de masas M = 2kg unidos por un resorte de
masa despresiable y constante eldstica k = 104N/m. Si la colisién es perfectamente
elastico, calcular la maxima deformacion del resorte.

Uy

(m) _ (orfswam{o]

Un bloque de masa m; = 8m se encuentra asociado a un
carrito de masa m, = 9m mediante un resorte ingravido
de constate k, inicialmente en reposo. Se dispara
horizontalmente un proyectil de masa m con velocidad v,
y después del choque el proyectil queda incrustado en el
bloque, hallar la maxima deformacién del resorte.
Desprecie toda forma de friccion.

Una esfera de masa m; se mueve con una velocidad v; = 15m/s colisiona de refilén con
otra esfera de masa m, que inicialmente esta en reposo. Después de la colision, la primera
esfera se mueve con una velocidad v'; = 8.5m/s con un angulo de 302 respecto a la
direccidn inicial. Calcular el angulo 8 con la que se movera la segunda esfera (m; = m,)

2
.
.
.
6 ... )
~ e}
~~~ "o \‘
L > "
\’ \.
.
. $ _a'
\Y \ .
0 et
—> v’ h
[ Y V _
m RACTR
.
I
. S
m
H .
.
.
.
.
.
)
\)
.
X )
, — —

Dos vehiculos A y B se dirigen uno al Oeste y el otro al Sur, respectivamente, rumbo a la
misma interseccidon donde chocan y quedan trabados. Antes de la colision, A que tiene un
peso de 2720 lb se desplazaba a razén de 50km/h, mientras que B de peso 3000 Ib avanza
con rapidez de 38.5mi/h. Encuentre la magnitud y direccién de las velocidades de los
vehiculos (trabados) inmediatamente después de la colision.

Una esfera de masa m; se mueve con una velocidad v; = 15m/s colisiona de refilén con
otra esfera de masa m, que inicialmente esta en reposo. Después de la colision, la primera
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esfera se mueve con una velocidad v'; = 8.5m/s con un angulo de 302 respecto a la
direccion inicial. Calcular el dngulo 8 con la que se movera la segunda esfera (m; = my)

ks
1

“Nea

.

Vi,
@ o
R¥X
Vlz

11. En la figura mostrada se tiene 2 esferas de masas iguales una de las cuales se encuentra en reposo
y la otra se mueve con velocidad constante 2 m/s. a) Determine el valor de las velocidades después
del choque si estos siguen las trayectorias mostradas.

12. Una esfera de 2kg que se mueve a la derecha con una velocidad de 1.2m/s, golpeaen D a
la superficie sin rozamiento de un medio cilindro de 10kg que estd en reposo; El medio
cilindro descansa sobre rodillos y se puede mover libremente en la direccidn horizontal. Si
el coeficiente de restitucién es 0.75 y 8 = 60°, determinar las velocidades del medio
cilindro y de la esfera inmediatamente después del choque.

13. Un nifo situado en el punto A equidistante de un muro semicircular y del centro “O” del
muro, lanza una pelota formando un dngulo de 452 con OA. Sabiendo que tras chocar con
el muro la pelota rebota paralelamente a OA. Calcular el coeficiente de restitucién entre el
muro y la pelota.
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PRACTICA PARA EL TERCER PARCIAL.

DINAMICA DEL CUERPO RIGIDO

1. Durante cierto periodo, la posicién angular de una puerta giratoria esta descrita por

6=5+10t+ 2t2, donde @ es en radiantes y t es en segundos. Determine la posicién
angular, rapidez angular y aceleracidn angular de la puerta en t=0

2. Se tienen dos relojes, uno que funciona correctamente y otro que funciona
defectuosamente porque su mecanismo produce un movimiento con aceleracién angular
constante. Ambos relojes se sincronizan a las 0 horas; a la 1:30 el segundo reloj ha
adelantado 900 [s]. Calcular: (a) la aceleracién angular del minutero del segundo reloj; (b)
Después de cuanto tiempo ambos relojes vuelven a estar en hora.

3. Una particula de 1,50 kg. Se mueve en el plano x-y con una velocidad v=(4,20i-3,60j) m/s.
Determine la cantidad de movimiento regular de la particula cundo su vector posicién es
r=(1.50i+2.20j) m.

4. Una varilla de longitud L = 2[m] y masa M = 5[Kg] puede girar libremente alrededor de un
pivote en A. Se dispara una bala de masa m = 20[g] con velocidad v = 300[m/s], que choca
con la varillay queda empotrada en ella. El momento de inercia de la varilla es Ig = ML?/12.
Determinar: (a) El momento angular del sistema respecto del eje horizontal que pasa por
A antes de que la bala golpee la varilla. (b) Inmediatamente después del choque, antes
gue la varilla se haya movido

o Py«

5. Halle la aceleracién hacia arriba del centro
del disco macizo de masa m = 4kg y radio ——Polea de masa
R = 0.5m, cuando se deja en libertad despreciable
accionado por el bloque de masa M = 5kg

CMo——

1. Una cuerda esta enrollada en un carrete de masa
M = 2.5kg y radios R = 0.80m, r = 0.60m. El otro /R
extremo de la cuerda esta unido a un bloque de masa (
m = 1.5kg, calcule la aceleracion angular del carrete,
aceleracién del bloque y la aceleracién del centro de
masa del carrete. Considere para el carrete que su
momento de inercia respecto su centro de masa es
Icy = MR?.

RACG



El cilindro escalonado del sistema tiene un radio Polea
de giro K = 0.4[m] y masa M = 3[kg]. La polea cilindrica
cilindrica tiene masa m, = 3[kg] y radio Cilindro
7, = 0.4[m] (a) dibujar los diagramas de cuerpo escalonado
libre; (b) escribir las ecuaciones de movimiento;
(c) Escribir la relacion de aceleraciones y
determinar la velocidad con que gira la polea
4[s] después de iniciado el movimiento, si esta
parti6 del reposo. Considerar m = 1[kg],
r=0.2[m]y R = 0.5[m]

Una esfera rueda sin deslizar pasa por A

A con una rapidez de 3m/s. Hallar la R

compresion maxima del resorte, si

k=120N/m, M=3kg, R=0.2m [WMMMME
A 7

En la figura el cilindro de peso igual a
50N descansa en equilibrio soportando el
peso de una tabla y apoyando en un
plano inclinado. Si R=1m, hallar Ia
reaccion del plano inclinado sobre la
esfera.

El cilindro de masa m; = 2.5kg y el
carrete de masa my = 1.1kg se
encuentran conectados por una barra de
masa despreciable. El sistema se suelta
del reposo cuando el resorte no esta
deformado. Determinar la distancia d
gue desciende el cilindro sobre el plano
inclinado. Considere la constante elastica
del resorte es k = 90N/my R = 2r.

Al cilindro de masa M=2kg y radio R=0.5m, que
inicialmente se encuentra en reposo con el
resorte sin deformar, se le aplica una fuerza
F=20N tangencial y paralela al plano inclinado,
como se muestra en la figura. (a) Determine el
trabajo realizado por la fuerza F al desplazar el
cilindro una cantidad de 0.1m, (b) calcular la
velocidad del cilindro luego de que se desplaza
0.1m vy (c) Calcule la potencia desarrollada por F.
Considere la constante elastica del resorte igual
a 50N/m.
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El cuerpo rigido tiene una masa de 3.0[kgly radio de giro de
0.4[m] y estd unido a dos bloques de masas m; = 2.0kg y
m, = 3kg, (a) Dibujar los diagramas de cuerpo libre; (b)
escribir las ecuaciones de movimiento; (c) escribir la relacion
de aceleraciones y; (d) determine la altura que baja m, en un
tiempo de 2[s] si el sistema partié del reposo (r; = 0.2m vy
1, = 0.5m). Desprecie toda forma de friccion.

Una esfera solida de radio r = 0.1m y masa M = 1kg se
coloca sobre la superficie interior de pista circular vertical de
radio R = 0.4m, tal como se muestra en la figura. La esfera se
libera desde el reposo y rueda con rodadura pura. Si la
longitud natural del resorte es Ly = 0.4m y la constante de
rigidez del resorte k = 65N/m, Determine la velocidad
angular de la esfera cuando ella pasa por el punto mas bajo
de la pista.

MOVIMIENTO OSCILATORIO

Hallar el periodo y la frecuencia de oscilacion de un resorte, sabiendo que ejecuta 20
vibraciones completas (oscilaciones) en 5 segundos.

Un sistema masa — resorte oscila horizontalmente segln la ecuacién x = 4cos(2xt)cm

¢Cuanto tiempo en segundos, demora la masa en recorrer la mitad de la distancia entre la
posicién inicial y la posicién de equilibrio?

Hallar el periodo de un MAS si se sabe que la relacién entre la maxima aceleracién y su
maxima velocidad es 4.

El movimiento del pistdn de un motor es armodnico. Si su amplitud es 10cm y su
aceleracion maxima es de 40cm/s” ¢ Cuéles son su periodo y su velocidad maxima?

Una pequefia esfera tiene un movimiento circular uniforme de 10cm de radio y gira a
20RPS. Su proyeccion en el plano horizontal realiza oscilaciones armonicas. ¢Cual es la
velocidad maxima de dicha proyeccion?

Una particula realiza un movimiento armdnico simple habiendo iniciado su movimiento en
el instante t = 0 partiendo desde un equilibrio. ¢Qué fraccién del periodo ha transcurrido
en el instante en que la particula se encuentra por primera vez a una distancia igual a la
mitad de la amplitud desde su posicion de equilibrio?

Respuesta: t = T
12
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7.

10.

11.

Para la ecuacién: x = 24sen(%]; t:% la posicién en funcién del tiempo; donde “x” en

m y “t” en segundos, determinar la posicion para el instante “t” que se da como fraccion
del periodo.

Una particula describe un movimiento oscilatorio armdnico simple, de forma que su
aceleracién maxima es de 18 m/s” y su velocidad maxima es de 3 m/s. Encontrar: a) La
frecuencia de oscilacién de la particula y b) La amplitud del movimiento.

Una masa de 5kg sometido a un MAS, realiza tres oscilaciones por segundo. Calcular el
valor de la fuerza recuperadora para una elongacién de 5cm.

Un bloque de 200gr oscila sobre una superficie horizontal lisa con una MAS, cuando pasa
por su posicién de equilibrio impacta sobre el bloque verticalmente, un trozo de barro de

200gr y que adherido sobre el bloque. Determine el nuevo periodo si el inicial fue de 3s.

En un MAS, en determinado instante la relacién entre la velocidad maxima y la velocidad
en dicho instante es igual a 2. Hallar la relacidn entre la elongaciéon y la amplitud.
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